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   Od minulého hodnocení se v kultivačních podmínkách zkoumaných Drosera cistiflora nic 
zásadního nezměnilo – vše je při starém. Stále rostlinky z parapetu vypadají o poznání lépe 
než ty z venkovní kultivace. 
 
   Ovšem 4 z parapetových rostlin prošly výraznou proměnou – začaly tvořit vystoupavý 
kmínek, na němž se možná časem objeví i květ, jímž tento druh silně vyniká. Kmínky se 
výrazně táhnou za světlem. 
 
   Od 28. srpna do 6. září budou všechny květináčky k vidění na výstavě MR v Praze 
v Botanické zahradě PřF UK. Takovýto krátkodobý pobyt v jiných podmínkách by výsledky 
neměl nijak ohrozit.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Poznámky k tabulce 
 
 
První hodnocení proběhlo koncem června, kdy si již většina rostlin zvykla na mé podmínky. 

Hodnotit budu jednou měsíčně (vždy v den, kdy se mi to hodí). 
 
Do celkového hodnocení nejsou zahrnuty celkové rozměry rostlin, ty se měří zvlášť. Takže může 

být velká rostlina s deformovanými a vytahanými listy ohodnocena „3“ a přitom rostlina třeba 
třetinové velikosti, ale s listy v pravidelné růžici a bez problémů rostoucí může získat hodnocení „5“.  
 

Číslo rostliny je složeno z číslovky (1, 2, 3, 4, 5, 6), která udává číslo květináče a z písmene 
označujícího konkrétního jedince (a, b, c, d). Třetí rostlina (odvozeno od polohy štítku) v šestém 
květináči ponese označení “6c“. 

 
Velikost jsem měřil vždy jako největší dosažený rozměr – takže průměr růžice jako vzdálenost 

nejvzdálenějších konců listů, které jsem našel a výšku rostliny jako vzdálenost nejvyššího bodu 
rostliny od povrchu substrátu.  

 
Počet aktivních listů je počet listů, které jsou z větší části orosené (přibližně z více než 75%). 
 
Celkové hodnocení je subjektivní, ale snažil jsem se při něm držet následující stupnice 

s orientačními popisy:  
 

1 – téměř mrtvá rostlina 
2 – rostlina má jen několik málo zelených listů, žádný list nerosí, má však viditelně živý střed 
3 – jsou v pořádku zelené živé listy, až 3 listy rosí, většina je ale nějakým způsobem poškozena nebo 
deformována (rostliny, pro které bylo přesazení náročné a vzpamatovávají se z něj obtížněji) 
4 – přítomno 4 až 10 orosených listů, listy jsou však vytáhlé nebo mírně deformované, listová růžice 
je řídká, ale rostlina roste a v dobrých podmínkách lze očekávat zlepšení 
5 – listová růžice je řídká, listy mohou být poněkud vytáhlé nebo lehce deformované, ale většina jich 
rosí (4 a více pěkných orosených listů bez deformací), rostlina je jinak viditelně zdravá a roste  
6 – zdravá rostoucí rostlina, listová růžice víceméně pravidelná, ale listy jsou ještě mírně vytáhlé a 
netvoří hustou růžici na sebe téměř doléhajících listů, orosené listy jsou bez deformací a v růžici 
převažují 
7 – listová růžice je pravidelná, ale není ideálně hustá a některé listy jsou kratší nebo naopak více 
vytáhlé, vrchní vrstva listů v růžici je orosená. 
8 – kompaktní, pravidelná listová růžice s orosenými listy v horní vrstvě, rostliny jsou zdravé a 
odolné, schopné vykvést 
9 – rostliny jsou srovnatelné s rostlinami z optima v přírodě 
10 – extra výstavní kousky, rostliny v ideálních podmínkách, vzhledem předčí přírodní, postrádají 
jakékoliv deformace či poškození 
 
Do celkového hodnocení nejsou zahrnuty celkové rozměry rostlin, ty se měří zvlášť. Takže může být 
velká rostlina s deformovanými a vytahanými listy ohodnocena „3“ a přitom rostlina třeba třetinové 
velikosti, ale s listy v pravidelné růžici a bez problémů rostoucí může získat hodnocení „5“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Číslo 
rostliny 

substrát Průměr 
růžice 
(cm) 

Výška 
rostliny 
(cm) 

Počet 
aktivních 
listů (rosí) 

Kořenový 
systém (při 
přesazování) 

Celkové 
hodnoce
ní (1-10) 

Úhyn 
(datum, 
důvod) 

Poznámky  

1a 8,5 11,5 16 - 9 - tvoří kmínek, 
1 odnož 

 

1b 2,2 1,3 10 - 7 - -  
1c 9,1 8,9 14 - 9 - tvoří kmínek  
1d 1,6 0,5 8 - 7 - -  
2a - - - - - - dormace  
2b 2,2 1,4 7 - 7 - -  
2c 2,5 1,8 9 - 7 - -  
2d 

 
 

rašelina 
+ 

písek 
 

2:1 

- - - - - - úhyn nebo 
dormace, 2 

odnože  

 

3a 9,0 13,1 15 - 9-10 - tvoří kmínek   
3b - - - - - - úhyn nebo 

dormace 
 

3c 1,0 0,9 5 - 6 - výrazné 
zlepšení 

 

3d - - - - - polovina 
července, 

uhnila 

-  

4a 1,5 1,3 0 - 2 - bez sekrece, 
asi upadá do 

dormace 

 

4b - - - - - polovina 
července, 

uhnila 

-  

4c 1,0 0,4 8 - 6 - výrazné 
zlepšení 

 

4d 

 
 

rašelina 
+ 

písek 
 

1:1 

2,4 2,0 11 - 8 - -  
5a 5,9 7,7 10 - 9 - tvoří kmínek  
5b - - - - - polovina 

července, 
uhnila 

-  

5c - - - - - - úhyn nebo 
dormace, 1 

odnož 

 

5d 3,0 1,9 11 - 8 - -  
6a - - - - - - dormace  
6b 1,8 2,1 4 - 3 - výrazné 

zhoršení, asi 
nástup 

dormace 

 

6c - - - - - - dormace  
6d 

 
 

rašelina 
+ 

písek 
 

1:2 

2,0 1,9 9 - 7 - -  
Zapsáno dne: 26.8. 2009  
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